

Váradra érkezik a Budai krónika másolata

Az első, Magyarországon nyomtatott könyv, a Budai krónika kiadásának 550. évfordulóját 2023. pünkösd vigíliáján ünnepeltük. Nagyváradra szeptember 16-án érkezik a krónika, melynek ünnepélyes bemutatójára a római katolikus püspöki palota dísztermében 17 órakor kerül sor.

BN-ÖSSZEÁLLÍTÁS

Hess András 1473. június 5-én fejezte be budai műhelyében a latin nyelvű Chronica Hungarorum nyomtatását, amely nemcsak korai megjelenésével, de tartalmával is kivívta a későbbi századok bibliofiljeinek elismerését. Példátlan, hogy egy ország nyomdászattörténete egy nép történetjének kiadásával vegye kezdetét. A magyarok krónikája több történeti mű összeolvadásából jött létre. Első része egy 14. századi kompozíció, amely a magyarok történetét a honfoglalástól 1334-ig tárgyalja. A Budai krónika második szövegegyesége Károly Róbert uralkodásának végét, az 1335 és 1342 közötti korszak eseményeit tartalmazza. A harmadik rész Nagy Lajos király történetét taglalja, míg a negyedik egység, az

1382 és 1468 közötti időszak Hunyadi Mátyás uralkodásának eseményeit ismerteti. A feltételezhetően kétszáz-kétszázötven példányban megjelent műből mára mindössze tíz darab maradt fenn az egész világon, ezekből kettőt őriznek Magyarországon: egyet az Országos Széchényi Könyvtár, s még egyet az ELTE Egyetemi Könyvtára. A nemzeti bibliotéka példányát 1843-ban József főherceg, Magyarország nádora vásárolta a gyűjteménynek.

A jubileum alkalmából az Országos Széchényi Könyvtár facsimile kiadásban újra megjelentette a művet, amely nemcsak a magyarok krónikájának hasonmását tartalmazza, hanem latin szöveget és annak javított magyar fordítását is. A krónikát Hess ekképpen említi ajánlásában: „óriási és sok napot igénylő munkát vállaltam



magamra, tudniillik Pannónia Krónikájának kinyomatását, tehát olyan munkát, amely hitem szerint minden magyar ember számára kedves és szívdertő”.

A Chronica Hungarorum hasonló kiadványa szeptemberben, egy tiznapos körút keretében érkezik a határon túli magyar közösségekhez és minden érdeklődőhöz, az Országos Széchényi Könyvtár és Magyarország Kolozsvári Főkonzultusa szervezésében. Szeptember 11-én a marosvásárhelyi Telesi Téka, 12-én a székelyudvarhelyi Művelődési

Ház, szeptember 13-án a sepsiszentgyörgyi Liszt Ferenc Intézet, szeptember 14-én pedig Csíkszereda látja vendégül a reprezentatív hasonmás kiadványt. Nagyváradra szeptember 16-án érkezik a krónika, melynek ünnepélyes bemutatójára a római katolikus püspöki palota dísztermében 17 órakor kerül sor. Az egybegyűlteket Böcskei László megyéspüspök köszönti, a magyar nemzeti könyvtár tevékenységéről Róza Dávid főigazgató, a krónikáról Farkas Gábor Farkas művelődéskutató beszél az érdeklődőknek.

RÖVIDEN

Még egy kolumbárium épül a Rulikowski temetőben

A tervek szerint épül egy másik kolumbárium is a nagyváradi Rulikowski temetőben az elhunytak urnái számára. Ezt Liviu Andrica, a temetőt is üzemeltető Közterület-fenntartó Zrt. igazgatója jelentette be keddi sajtótájékoztatóján. Az igazgató elárulta, hogy a kolumbárium építésének az ötlete a debreceni temetőben tett látogatása nyomán pattant ki. „Náluk láttuk először, és arra gondoltunk, hogy mi is megvalósíthatjuk” – fogalmazott, majd emlékeztetett arra, hogy az első kolumbáriumot a Rulikowski temetőben lévő neológ zsidó temető falához építették hozzá, ezzel magát az addig rozoga állapotban lévő falat is megerősítették. A felépült kolumbáriumban 450 urnatartó hely van. Mivel egyre több az igénylés az urnatartó helyek iránt, ezért az ADP már tervezi egy második kolumbárium építését is, mely az ortodox zsidó temetőtől halottasháza előtti területen, a mostani drótkerítés helyén épülne fel. Az igazgató elárulta, hogy már egyeztetett erről Felix Koppelmannal, a Nagyváradi Zsidó Hitközség elnökével, aki jóváhagyta ennek az elképzelésnek a megvalósítását. „Most még a tervezési fázisban vagyunk, de elmondhatom, hogy ott több hely lesz, mint a másik kolumbáriumban” – tette hozzá Andrica.

Feltöltötték a diákok ingyenes bérletét

Automatikusan aktualizálta a Nagyváradi Közszállítási Vállalat (OTL) a 1–11. osztályba járó tanulók ingyenes tömegközlekedési bérletének érvényességét a 2023/2024-es tanévre vonatkozóan, így az erre jogosult, Nagyváradon tanuló diákoknak nem kell megjelenniük az OTL adatfelvételi pontjainál. A bérlet 2024. szeptember 31-ig érvényes. A 18. életévüket betöltött diákokat (akik 2003–2005 között születtek) arra kéri, hogy jelenjenek meg a bérletfeltöltő pontoknál a bérleteik érvényességének aktualizálása végett: az eljárásához szükséges egy igazolás, amely tanúsítja, hogy be vannak iratkozva a 2023/2024-es tanévre. Azok a diákok, akik nem rendelkeznek utazási kártyával, meg kell jelenjenek a váradszőlősi vagy rogeriuszi adatfelvételi pontnál az ideai tanévre lepecsételt ellenőrző könyvükkel, vagy az oktatási intézmény által kiállított igazolással, amely tanúsítja, hogy be vannak iratkozva a hétéftől kezdődő tanévre. A Nagyvárad vonzáskörzetéhez tartozó településeken (Bors, Váradszentmárton, Harangmező, Hegyközpályi, Hegyközsztár) élő diákok ingyenesen utazhatnak lakhelyükről Váradra, illetve a városban belül közlekedő járműveken is. Ennek érdekében fel kell keressék az OTL egyik értékesítési pontját az utazási kártyával és a személyi igazolványukkal (14 év alatti diákok a szülő személyi igazolványával). A nulladik osztályos diákok a tanév megkezdése után az iskolában fogják megkapni az utazási kártyákat.

Tanszereket kaptak a rászoruló gyerekek

BN-ÖSSZEÁLLÍTÁS

Meglepetésekkel teli tanévkezdés várta a Nagyváradi Szociális Ellátási Igazgatóság (DASO) által működtetett nappali központ gyermekeit. Az igazgatóság a partnerszervezetek támogatásával tanszerekkel megtöltött iskolatáskákat ajándékozott a nappali központot látogató gyermekeknek és fiataloknak, hogy könnyebben kezdődjön a tanév. A legkisebbek tolltartót, színes ceruzát, vízfestéket és festőszereket, füzeteket, gyumrát, a nagyobbak pedig töltőtollat, vonalzókészletet és füzeteket is kaptak. Anca Grama, a DASO igazgatója elmondta, hogy a nappali



központban nagy hangsúlyt fektetnek a gyermekek oktatására, és megköszönte a partnerszervezetek támogatását. A váradai nappali központ a nagycsaládos, egyszerűs, csonka családokból származó iskolába járó gyerekeknek nyújt szociális szolgáltatásokat, mint például: nappali ellátás, napi kétszeri étkezés, iskola utáni foglalkozás, oktatás, szabadidős tevékenység stb.

Elenyésző mértékben nőtt az átlagnyugdíj Romániában

Az év második negyedében 0,3 százalékkal 2108 lejre emelkedett az átlagnyugdíj Romániában az előző negyedévez viszonyítva – derül ki az Országos Nyugdíjpénztár (CNPP) szerdán közzétett adataiból.

AGERPRES

Az összeget a nyugdíjak összes kategóriájának – társadalombiztosítási, rokkantsági, özvegyi – a figyelembevételével számították ki. A nyugdíjasok átlagos száma 4,978 millió volt a második negyedében, öt-ezerrel kevesebb, mint az év első három hónapjában; az állami társadalombiztosítási rendszerhez tartozó nyugdíjasok átlagos száma 4,598 millió volt, ezerral kevesebb, mint az előző negyedében. Az átlagos állami társadalombiztosítási nyugdíj 2005 lej volt. Az átlagos nominális nettó állami társadalombiztosítási öregségi

nyugdíj teljes járulékfizetés mellett (adó és egészségügyi szolgáltatási járulék nélkül) az 50,4 százaléka volt az országos nettó átlagbércen (az előző negyedében jegyzett 52,8 százalékhöz képest). Az állami társadalombiztosítási rendszerhez tartozó nyugdíjasok teszik ki a romániai nyugdíjasok 99,98 százalékát, az állami nyugdíjrendszerben regisztrált személyeknek 79,9 százaléka pedig teljes öregségi nyugdíjra jogosult. Az állami társadalombiztosítási rendszerhez tartozó nyugdíjasok és a munkavállalók aránya országos szinten 8 volt a 10-hez a második negyedében.

Egy új projekt

Inform Media Press SRL

Powered by



JobsOn.ro

Ne habozzon! Elindult a JobsOn!
Találja meg áhított munkahelyét!
Az önéletrajza az esélye!

Regionális állásportál

www.jobson.ro

Két új villamosvonalat létesített az OTL

A meglévők mellé két új villamosvonalat létesít a Nagyváradi Helyi Közszállítási Vállalat (OTL) szeptember 13-tól kezdődően, mégpedig a 2N és 2R jelzésű útvonalakat, mindkettő végmegállója Dél-Össiben lesz. A 2N jelzésű villamosok a követhető útvonalon haladnak majd: Össi – Aviatorilor – Nagyváradi Egyetem – Ghillányi/Dimitrie Cantemir út – Szakszervezetek Művelődési Háza – Szent László tér – Emanuel templom – Aviatorilor – Össi. A 2R jelzésű szerelvények pedig fordított irányban, azaz az Össi – Aviatorilor – Emanuel templom – Szent László tér – Szakszervezetek Művelődési Háza – Ghillányi út – Nagyváradi Egyetem – Aviatorilor – Dél-Össi útvonalon közlekednek. Mindkét új vonalon a villamosok munkanapokon 6–8 óra között és 13–17 óra között 20 percenként járnak, az emeltélt időszakokon kívül, illetve hétfévente és ünnepnapokon pedig 30 percenként. Ugyancsak szeptember 13-tól megszüntették a 2-es és 8-as villamosvonalakat.

Egyházzenei koncert

Egyházzenei hangversenyre kerül sor a nagyváradi székesegyházban szeptember 16-án, szombaton 19 órától, tájékoztatta lapunkat dr. Kristófi János Zsigmond orgonista, karmagy. Fellépő kórusok: az óbecsei Schola Cantorum Enekkar (Vajdaság) és a Péceli Rutafa kóruscsalád (Magyarország). Felkészítő karmagok: Stefania Otilia, Szilágyiné Szalai Zsuzsanna, Hegedűn és zongorán közreműködik: Stefania Viola, Szilágyi Levente.